

新春走基层

恒飞电缆：

着力打造数字化、智能化产业基地



生产车间一片繁忙。预计，恒飞电缆智能化产业园项目建设成为公司2023

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 莫雪松）1月29日，农历正月初八，恒飞电缆股份有限公司（简称恒飞电缆）节后复工第一天，恒飞电缆智能化产业园项目即开工建设，呈现火热施工场面，彰显出“开工就开干，开局就开战”的昂扬奋进姿态。1月30日，记者在公司各车间看到的，同样是一派繁忙有序的生产景象。

恒飞电缆从事电线电缆的研发、生产和销售，先后获得“中国线缆行业最具竞争力企业100强”“湖南省制造业企业100强”“湖南省民营企业100强”“新湖南贡献奖”“湖南老字号”“衡阳市市长质量奖”等诸多荣誉，产品广泛应用于智能电网、能源电力、海洋工程、绿色建筑、智能装备制造和轨道交通等领域，在一系列大型工程中得到应用。2022年，公司实现总产值51亿元，营业收入45亿元，上缴税金1.5亿元。2023年预计实现总产值65亿元，营业收入60亿元。

为进一步提高公司生产规模，解决公司产能瓶颈，恒飞电缆智能化产业园项目建设成为公司2023

年发展的新方向。项目总投资10亿元，总用地面积300亩，建筑面积近14万多平方米。

项目建成投产后，公司将围绕以新能源汽车车内高压线、充电桩电缆、光伏电缆、风能电缆、储能电缆等新能源领域用电线电缆，以水密电缆、消磁电缆、高温电脑、耐寒电缆等为代表的特种电线电缆，以工业机器人电缆、计算机电缆、通讯电缆、电力电缆等新一代智慧电缆的研发和生产，打造数字化、智能化产业基地，将形成新能源领域用电线电缆60万KM、特种电线电缆5万KM，新一代智慧电缆40万KM的生产能力。预计可实现年产值超60亿元，利税超3亿元。届时，将成为湘南地区最大的特种电线电缆专业生产企业。

据介绍，恒飞电缆将继续秉承“技术创新引领市场，精細制造铸就品牌”的质量方针，打造“标准化、信息化、数字化”的现代企业。依托拥有的重点实验室、电线电缆行业工程技术研究院、湖南省企业技术中心等平台，提升企业创新能力。逐步实现“百年品牌、百亿恒飞”的发展目标，向着引领中国电线电缆行业制造标杆企业砥砺前行。



编织灯笼。■李孜 摄

临近元宵节，衡南县茶市镇篾匠胡峻斌一家变得忙碌起来，他们要为舞龙灯队伍准备竹制灯笼。

1月30日，记者在茶市镇街上看到，胡峻斌家的手工竹制灯笼吸引了不少群众围观。胡峻斌告诉记者，“过去，我们镇上家家户户都有竹制灯笼，但随着时代变迁，不同的替代品越来越多，目前传统的竹制灯笼只在一些特定的场合才能用上，比如说元宵佳节舞龙灯。”

在胡峻斌家的仓库里有不同种类的灯笼，这些大小不一的灯笼在舞龙灯的习俗里也有不同的意义。在龙灯队伍中，走在最前面的是牌灯，牌灯上面写了村子的名称，接下来就是高脚灯。“一般在高脚灯上要写村组的名字和柱数。”胡峻斌介绍，柱数也有说法，大多是按照每个村组成立龙灯队伍的时间来定，从一柱开始依次排序，“如果村里的几条龙灯队伍在路上相遇，三柱龙要让二柱龙，二柱龙要让一柱龙。”

“我们龙灯队伍里还有一个特殊的灯笼——扁灯，队伍中提着扁灯的人要来回巡察

秩序，因此我们当地人也称扁灯为‘巡察灯’。”胡峻斌说，他小时候看舞龙灯时，大人们看到提着扁灯的人，总是笑着和他叮嘱，“巡察官来了！”

仓库里还有一种大号灯笼，十分轻便，大多是小孩子提。胡峻斌说，“过去舞龙灯，村里每个小孩都会买上一对灯笼，现在村里的孩子少了，销量已经大不如从前了。”

胡峻斌家从他祖父一代便开始制作灯笼，胡峻斌从小就跟着父亲和祖父学习，在他看来，竹制灯笼的制作，说难不难，说简单却也不是一两天就能学会的。

“这种手工灯笼的制作首先是将竹片放入水中，浸泡之后破篾，之后再起底，然后放入模具进行手工编织，接下来就是收口、糊纸、晾晒、抹桐油。”胡峻斌详细解释道，这其中有两个重要步骤，一个是破篾，一公分宽的竹片，最多可以破成12层，最细的类似于牙签一般大小；第二个就是抹桐油，用的桐油不是普通的生桐油，而是需要加入5种配方，通过6个小时

以上的温火熬制而成的“秘制桐油”，这种桐油抹在灯笼新糊的宣纸上，呈现淡黄色，在烛光下，灯笼透亮唯美。此外，抹上桐油还能起到防虫、防水的作用，让灯笼更加结实。

最近一段时间，胡峻斌家已经销售了500多个灯笼，不仅有周边村的龙灯队伍，还有其

他县城的提前预定。“四里八乡都慕名而来，对我们篾匠来说是一种支持，也是乡亲们一种情怀的体现。”胡峻斌感慨道，“现在篾匠越来越少了，特别是像我们这种年轻人做篾匠的更少了，为了传承传统文化，我们家会坚持做下去，让传统竹制灯笼一直亮下去。”

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 聂运生 袁佳微）可惜了！易大爷多年存下的40多万元现金放在家中被烧，农行员工费尽心思帮他挽损，最终兑换48400元。面对这样的结果，易大爷悔不当初。

1月下旬，易大爷提着一个大编织袋急匆匆地来到农行衡阳分行衡山县支行白果分理处营业大厅，要求办理残损币兑换业务。当天正在大厅值班的网点负责人范新民接待了他，见了一袋子“烂钱”吃惊问道：怎么这么多项钞被烧坏了？

原来，易大爷一家三口主要靠他在外务工赚钱，老伴体弱多病，残疾儿子单身。常年在外做苦力，易大爷数十年攒了40多万元现金。原本想用这些钱将旧房翻新，再给儿子说门亲事，为了用钱时的“随手取”，老人没把钱存银行，就存放在自家一个不起眼的木箱子里。不料最近一场大火袭来，差点将易大爷家全部家当烧殆尽，放在木箱里的钱大部分烧为灰烬，少部分烧损严重。

听说易大爷的不幸遭遇后，范新民安抚他的情绪，表示会尽全力帮他清点兑换，力争把损失降到最低。眼见老人的血汗钱被烧成“钱渣”，白果分理处员工尤为痛心，主动加班加点为老人清理兑换残损币。大家小心翼翼将残币一张张清点，一块块粘贴，再通过残币兑换仪一张一张进行比对。经过3个多小时的清理，终于将一大袋残币清点完毕，为老人兑换现金48400元。

辛苦苦苦打拼几十年的血汗钱就这么“缩水”？还有什么办法没？人民银行衡阳市中心支行货币金银科负责人告诉记者，发生这样的事情，是非常值得同情的。但按照《残缺污损人民币兑换办法》，残缺、污损人民币兑换有相应具体规定，兑换不了的也是爱莫能助了。经商业银行兑换的残缺、污损人民币达到一定数额后上交至人民银行，由专业人员查验每张是否合规兑换。目前，我市尚未发现违规兑换案例。

人民银行衡阳市中心支行金融稳定科科长张向东提醒广大市民，《存款保险条例》实施多年，为存款人的存款安全提供明确的法律保障。家中存放现金有被盗、发霉、火灾等风险，除留一定的生活开支外，短期不用的现金可选择就近存入银行。

银行工作人员提醒，家中存放现金有被盗、发霉、火灾等风险，短期不用的现金可就近存入银行

随手关灯 倡导节能减排！